

安全生产警句

- ★安全是幸福家庭的保证，事故是人生悲剧的祸根。
- ★安全是员工的生命线，员工是安全的负责人。
- ★安全创造幸福，疏忽带来痛苦。安全就是效益，安全就是幸福。
- ★安全在你脚下，安全在你手中。安全伴着幸福，安全创造财富。
- ★安全人人抓，幸福千万家。安全两天敌，违章和麻痹。
- ★事故出于麻痹，安全来于警惕。
- ★无知加大意必危险，防护加警惕保安全。
- ★安全是生命之本，违章是事故之源。
- ★保安全千日不足，出事故一日有余。
- ★安全和效益结伴而行，事故与损失同时发生。
- ★企业效益最重要，防火安全第一条。
- ★安全就是节约，安全就是生命。
- ★安全是生命的基石，安全是欢乐的阶梯。
- ★骄傲自满是事故的导火索，谦虚谨慎是安全的铺路石。
- ★安全编织幸福的花环，违章酿成悔恨的苦酒。
- ★质量是安全基础，安全为生产前提。
- ★安全警句千条万条，安全生产第一条。千计万计，安全教育第一计。
- ★多看一眼，安全保险。多防一步，少出事故。
- ★安全不离口，规章不离手。安不可忘危，治不可忘乱。
- ★安全法规血写成，违章害己害亲人。
- ★安全生产勿侥幸，违章蛮干要人命。
- ★遵守规则，欢笑의 亲人。违章行车，狞笑的是死神。
- ★安全来于警惕，事故处于麻痹。巧干带来安全，蛮干招来祸端。
- ★安全生产你管我管，大家管才平安。
- ★防火须不放过一点火种，防事故须勿存半点侥幸心理。
- ★出门无牵挂，先把火源查。火灾不难防，重在守规章。
- ★造高楼靠打基础，保安全靠抓班组。制度严格漏洞少，措施得力安全好。
- ★安全要讲，事故要防，安不忘危，乐不忘忧。
- ★宁可千日不松无事，不可一日不防酿祸。抓基础从大处着眼，防隐患从小处着手。
- ★小心无大错，粗心铸大过。生产秩序乱，事故到处有。
- ★互让半步，处处逢途。步步小心，平安是金。
- ★安全为了生产，生产必须安全。时时注意安全，处处预防事故。
- ★安全生产，人人有责。遵章守纪，保障安全。
- ★搞好安全生产工作，树立企业安全形象。改善员工劳动条件，促进安全文明生产。
- ★安全是关系社会安定、经济发展的大事。强化安全生产管理，保护员工的安全与健康。
- ★反违章、除隐患、保安全、促生产。创造一个良好的安全生产环境。

(章建锋 整理)

忙碌中体现自我价值

——记2014年公司生产标兵陈臣凯

● 崔怡婷



你以强烈的责任感呵护着产品。敬业与忠诚构成了你的优秀品质。用许多的形容词也难以表达你的敬业精神，尽管身处平凡的岗位，却在忙碌中，体现自我价值。是你，让大家感受到了什么才是敬业爱岗。

这是公司表彰大会上给予陈臣凯的颁奖词。

“说起陈臣凯，那是好样的，他自己的活儿干得漂亮，我们干活中有问题的时候大家都问他，大伙儿都敬重他，在班组里，没有不服他的。在这样的班组长手下干活，能学到很多东西，我们都非常高兴。”在叉车车间又组车，当笔者刚一提起班组长陈臣凯，工友们就你一言我一语地打开了话匣子。

陈臣凯，中专毕业，学的是机械专业，1994年7月进入如意公司，2010年加入共产党，2014年被评为公司生产标兵。

陈师傅进公司被安排在金工车间操作台钻。刚开始，由于理论知识与实践操作的差距，他对自己的工作感到有些陌生和力不从心，但他没有被困难吓倒，凭着自己的

勤奋好学的精神，在短短几个月里就学会操作规程与技巧，很快便适应并胜任自己本职工作。2000年10月，公司购买了大批数控车床。在公司集中培训的时候，他主动要求学习数控知识和操作，思维敏捷的他通过听课和实际操作很快就学会了数控加工。

2002年公司组建叉车车间。叉车装配小组无疑成为叉车车间的核心小组之一，该小组的重要性可想而知。2007年7月，陈师傅被提拔为叉车组组长，作为组长的陈师傅感到身上的压力

与责任，这也成了他工作的动力。现主要负责叉车装配与质量监督工作。装配工作是一项繁琐的工作，分解计划、领料、排产，陈师傅每天都要对照计划单检查所有车辆的型号、规格、标贴是否正确，看表面油漆、手柄等外观是否合格等等，并在装配过程中定时抽检，做好记录。这些工作看似简单，但不能有任何一个环节出现失误，如果把欧洲的货运到美洲，结果就会是“失之毫厘，谬之千里”。为了更好地管理，陈师傅有时都会自己去领料，根据计划安排生产，哪个生产环节忙了，就过去帮忙。

陈师傅有两个孩子，由于他工作繁忙，孩子一直由妻子照顾。几年来，他陪孩子的时间少之又少。一次，有一大批叉车要急于出货，生产任务非常繁忙，他连续几天都加班。一天晚上正好碰到他的女儿感冒发烧，一边是女儿生病，一边是集装箱在车间门口等候，陈师傅只匆匆回家看了孩子一眼，就赶了回来，最后他选择与员工一起通宵达旦地奋战。为此，他的嗓子也哑了。陈师傅顾不上家，妻子理解他，但她太心疼爱

人的身体，一到休息日就打电话催他回家，“就是不看孩子，回来休息休息也好啊！”但班组里的大事小事，一次次拉住了陈师傅回家的脚步。陈师傅告诉笔者：“我们如意是讲诚信的，什么时候出货就什么时候出货，这样才能赢得老外的信任。工作与家庭要摆正位置，作为车间班组的领头人，不但要精通业务，而且更要以身作则。要求员工做到的，首先自己要做到，这样工人才会服你。”遇到被客户投诉的车，他会静下心来认真分析到底是哪个环节出现错误，并将这些错误一一分析给工人们听，耐心指导，所以，他的小组在他的带领下，大家步伐一致，遇到问题大家一起讨论解决。他也非常注意吸纳小组成员的意见，做到取长补短。遇到小组有不能处理的问题时，他就会请来相关人员一起解决问题，自己则从中学到新的知识。

作为一名班组长，陈师傅知道，光有热情，干劲是不够的，必须依靠知识的力量，让自己的工作平淡却不平凡。为此，他抽空开始学习理论知识，经常在白天工作后，夜晚自习，攻读电大的课程并获得了大专学历，他还参与各种培训学习，获得叉车证、钳工技师证等；向老师傅请教，搜集各种资料，改革工艺。陈师傅通过学习提升自己，让自己站得更高，看得更远。随着年龄的增长，陈师傅的探索欲望只增不减，他从没有把学习当作一件苦事，而是在学习中感到乐趣。

人生就如同一张白纸，自己绘制美丽的蓝图，书写一篇篇的青春，最后变成一本有温度的书。陈师傅告诉记者，他的人生就如同一张白纸，是如意公司的引导，才使得他这张白纸有了一个漂亮的开头。他停了停，接着又说，只有真诚恳恳地工作，在忙碌中才能体现自我价值。

用汗水和坚守，在岗位上打下烙印

——记电焊车间潘挺松和金工车间袁海标

● 王丽颖



袁海标



潘挺松

30年前，人们用“三无”企业来形容如意公司，而如今，绿树、翠竹、草坪、小桥、流水、凉亭、雕塑、大道……一个花园式的厂区。作为公司的一名员工，潘挺松心里总有一份自豪感油然而生。虽然，他的工作普通而平凡，但他就像是钢铁丛林中那颗不起眼眼的螺钉，用汗水和坚守，在自己热爱的岗位上默默打下自己的烙印。

潘挺松，1991年12月从宁海一职高一

毕业就进入如意。进入公司被安排在金工车间做机修件，随后调任做数控车床。2001年由于新产品车间的需要，被公司安排到新产品做检验，4年后又被安排做统计、图纸管理员等工作，现是CDD电瓶架组组长，主要负责领料、安排生产、7S管理、质量监督等工作。2006年加入共产党。2014年被评为公司先进工作者。

“一人强不算强，大家强才是强。”潘师傅不但技术出众，他更明白，带好一个团队更是自己的责任。对每一个来到班组的人，潘师傅都会尽心传授操作技能，要求新人轮流到各个岗位观摩实习，熟悉每个工序的技术要求和操作流程。

2014年10月，在潘师傅刚接手CDD电瓶架组长工作时，遇到了前所未有的挑战。由于公司人员调动，再加上自己没有班组长的经验，从检验员、统计到班组长，角色之间的转变，让他感到一切都是那么陌生。那时，潘师傅将30多款车型的图纸看了看，遇到不清楚的就追着车间里资历老的师傅问，他花了一个多月时间将车型、图纸了解清楚。随后他对班组里人员进行了重新安排，根据每个人的性格特点来安排不一样的工作。正是由于潘师傅这种不服输、虚心请教的精神，不断加强自身学习和积累经验，深知“没有做不到，只有做不好”的道理，善于思考，勤于动脑，积极主动配合车间主任，才有了今天这么优秀的班组。

一枝独放不是春，百花齐放春满园。潘师傅现带了4.5个徒弟，曾经有人问：“作为焊接领域的老师傅，你毫不保留地将这

些技艺无偿地传授给别人，不怕教了徒弟失了自己的地位吗？”面对这样的疑问，潘师傅只是浅浅一笑。他说，自己从来没有这个想法，他想的更多的是如何能通过自己传授绝活，缩短技工成才周期，让更多的优秀焊接工人迅速成长起来，等到自己干不动了，徒弟们也能将绝活传承下去，这样也算是实现了自己的梦想。

如意人走过了30年的历程，一批批的新成员纷纷加入到如意这个大家庭中，由几十人的“小家庭”发展成了今天1000多人的“大家庭”。

袁海标，看着略显成熟的脸庞一问之下才知晓是90后。从2011年技术学院机械专业毕业后应聘进入公司到现今也有4个年头了，2014年被评为公司先进工作者。被问及工作如何的时候，他略显羞涩地笑了：“刚开始进公司，是在徐三军师傅的带领下学习的，真正开始工作才会感到‘纸上得来终觉浅’这句话的含义。学校里学的东西是纸上谈兵，要想做得好，光靠理论知识那可远远不够，必须从行动上一点一滴开始学起。除了听师傅的，看师傅的，关键还在于空闲时间自己有思考性地摸索，碰到不懂的一定要问，决不能蒙混过关，得过且过。现在自己主要负责卧式加工这块，基本上也能够独当一面了，其中也得益于张海山主任的严格要求，才能让自己在压力下充分释放动力，收获自己想要的结果。”

谈到公司的时候，袁海标幸福感十足。原来他业余时间喜欢打羽毛球，刚好公司新建了一个羽毛球场，这样一来，下班后自己可以约上几个好友“一决高下”。除此之外，公司还开设了台球室、乒乓球室、篮球场、图书馆，这些极大地丰富了员工的业余生活，为生活增添了不少乐趣。袁海标说，公司丰富了员工的业余生活，我们就更加爱岗敬业。

专业专注 创新发展

·老同志茶座·

说说敬老茶话会

● 张世根



每个人都会变老，这是任何人改变不了的自然规律。作为在工作岗位上干了几十年退休的老同志，在物质上的衣食住行方面，一般来说是没有困难的。但最重要的还是在精神的层面上。要摆正位置，作为车间班组的领头人，不但要精通业务，而且更要以身作则。要求员工做到的，首先自己要做到，这样工人才会服你。”遇到被客户投诉的车，他会静下心来认真分析到底是哪个环节出现错误，并将这些错误一一分析给工人们听，耐心指导，所以，他的小组在他的带领下，大家步伐一致，遇到问题大家一起讨论解决。他也非常注意吸纳小组成员的意见，做到取长补短。遇到小组有不能处理的问题时，他就会请来相关人员一起解决问题，自己则从中学到新的知识。

聚会18次，我受邀18次，因事2次未参加，一次是亲戚的儿子结婚，一次是感冒发热。聚会，为老人搭建了交流平台，营造了友谊桥梁。听专家介绍，望望老领导，会会老朋友，见见老同事，讲讲心里话，拉拉家常事，谈谈养身经，一股热流涌上心头，其乐无穷。

聚会，是幸福的聚会，是终身难忘的聚会！聚会，是如意公司领导送给参加聚会老人的精神大礼包。

如意公司是民营企业，企业是靠党的政策的指引，领导班子的坚强领导，科技的研发，员工的全身心劳动和适应市场的优质产品，一步一个脚印发展壮大起来的。企业所获取的利润是靠管理层和员工用双手与智慧一分一分地积累起来的。

今天在国际仓储物流搬运车辆行业上很有影响的如意公司是昨天赤手空拳打造出来的，说具体点，是储总从“无厂房”、“无设备”、“无资金”的“三无”企业奋斗出来的。

1984年的一个冬日，潘志光同志陪着储吉旺到县委宿舍张

老同志家。储吉旺说准备去一个想法，他想的更多的是如何能通过自己传授绝活，缩短技工成才周期，让更多的优秀焊接工人迅速成长起来，等到自己干不动了，徒弟们也能将绝活传承下去，这样也算是实现了自己的梦想。

储吉旺办企业30年，起步时的苦，和工人一样，一身汗水一身泥；企业上了一定规模，他是另一种苦，日夜操劳，绞尽脑汁，使企业的航船驶过一个一个漩涡，乘风破浪向前。

储吉旺辛辛苦苦赚来的钱用于慈善事业，用在一年一度招待我们老同志身上。

接到如意公司邀请参加“敬老茶话会”的电话，有的老同志本来买好去北京旅游的飞机票，他连忙去退掉；有的老同志老家80大寿，他就让老伴去代庆贺，自己却和几个老同志结伴去参加老同志聚会；有的老同志住在套间，由于疾病缠身，双眉紧锁，几年没有下楼了，聚会那天，他笑了，笑得很灿烂，由夫人或儿子陪着去如意；大多老同志有午休的习惯，他们兴奋得不肯睡，早早就去如意公司签到。

老同志把如意公司举办的“敬老茶话会”当作自己的节日，当作自己的生日来过。储吉旺做了件功德无量的好事。年轻人由于年轻体会不到，体会不深。

为老同志举办一年一度的幸福聚会，又从另一个方面展现了储吉旺同志的高尚道德和尊老敬老的精神风貌。

2014年，储总夫妇考虑到一批老同志年纪大了，换了一种方式，采取上门送温暖的办法慰问老同志。想得真周到！

储总夫妇一年一届举办“敬老茶话会”，连续举办了18届，这只是他俩善心的一角。须知，储吉旺是“中华慈善奖”、“中华慈善突出贡献奖”的获得者，为公益事业和困难群众捐款达1.2个亿，占公司总资产的四分之一多。他俩有博大的胸怀。不能不令人肃然起敬。

我们老同志沐浴着如意的春风，分享着如意的温暖，这是人生晚年的一大乐事！

在如意公司成立30周年之际，我敬贺喜联一副：

上联：如意，如意，如意，百年如意

下联：西林，西林，西林，五代西林

横批：吉祥兴旺

(张世根：宁海县原副县长)

纵横·文摘

纵横·文摘

纵横·文摘

纵横·文摘

纵横·文摘

纵横·文摘

纵横·文摘

过度拔高张灵甫值得警惕

《环球时报》刊登国防大学少将徐焰的文章指出，将张灵甫抬高为“抗战名将”是“项庄舞剑”。这种鼓噪的目的，只是想借中国革命的对象都是些“好人”，就此来否定当年的革命战争和建立新中国的合理性。这根本就不是追求史学“公正”，而是一种政治斗争手段。

改革开放以后，国内对抗国战争的历史作出了全面的评价。相较国民党当局在大陆和到台湾后完全抹杀共产党抗战业绩的做法，大陆媒体早就称赞了国民党在抗战中的正面作用。然而，有些人却不忘“借题发挥”，走向某种极端。

近段时间以来，有人将国民党军的张灵甫抬高为“抗战名将”，还就其埋葬地大肆炒作，这明显就是“项庄舞剑，意在沛公”。

张灵甫在国内出名并非是自寻的出路。而是因其在进攻解放区时被子毙，蒋介石专门下令在南京玄武湖边为这个“杀身成仁”典型建碑修墓。张灵甫在抗战中的地位，起初不过是营长、团长，是“校”而不是“将”，直至战争末期才升至第74军军长。他对自己打过硬仗可算有过功，却未指挥过大的会战，将其拔高为“名将”将当年的参战者也感惊诧。

中国自古以来赞扬一位名人，要有三条基本标准：立德、立言、立功。以此衡量张灵甫，此人可谓品德之差失去了正常人的底

线。1936年他任团长时在陕西无端怀疑妻子不贞而拔枪将其击毙，激起国内妇女界激愤并要求依法判刑。蒋介石却以抗战需用人，让他“戴罪立功”出狱上前线，这些都是无视法纪的基本原则。

现在岛内没有一座纪念国民党抗战的纪念馆，蒋介石塑像大都被拆，颂扬“日治”的舆论倒是甚嚣尘上。反而是大陆近些年建立起不少国民党抗日将士的纪念馆、电视屏幕也是“国军抗战剧”满天飞。

这方面宣传不是不够，而是有些过了，导致不少缺乏历史知识的人出现了认识错误，部分人对张灵甫的片面看法正是受这一倾向误导。

如今进入了信息社会，国内外的政治斗争也突出表现在网络等各种新媒体上。思想多元化的现状也为一些敌对势力展开信息舆论进攻和思想渗透提供了空间。

特别是一些“逢共必反”的人活跃于一些媒体上，故意宣扬中国革命打倒的人物，如称上海流氓头子杜月笙也是“抗战有功”，川西一霸刘文彩“造福乡里”，祸害河南的汤恩伯和张灵甫一样是“抗战名将”。

这种鼓噪的目的，只是想借中国革命的对象都是些“好人”，就此来否定当年的革命战争和建立新中国的合理性。这根本就不是追求史学“公正”，而是一种政治斗争手段。

奋斗是梦想的动力 创新是理想的风帆

——访公司机械总工程师张提成

● 崔怡婷

张提成毕业于浙江水产学院机械设计和制造专业，在国企工作多年，2005年，来到如意公司，进入全新的叉车、电动车领域，几乎相当于换了一个全新的行业，然而他没有却步，从最基本的搬运车原理、构造学起，从帮着其他工程师做工装、夹具做起，积极和同事商量，向前辈请教。晚上时间也不放过，常捧着书看到半夜一两点钟。一分耕耘一分收获，张提成付出的也得到了收获，于2011年当上机械总工程师。

张：董事长与总经理经常提到技术创新，对此你怎么看？

张：我认为技术创新是企业发展的动力，是企业开展市场竞争的有力保障。因为任何产品都有生命周期，而且由于科学技术突飞猛进，产品的生命周期越来越短，只有技术创新，才能调整升级产品结构，不断地更新换代产品，以适应市场变化需求。只有技术创新，才能推进高新技术产业化，提高产品技术含量，实现以质取胜。如果企业没有技术创新，那你的产品就没有竞争的亮点，就永远落后于别人，更谈不上企业做强做大。

张：技术创新作为公司的核心和重点体现在哪些方面？

张：技术创新作为公司的核心和重点体现在三个方面，一是开发新产品，要设计出高新技术的新产品，这样才会使我们公司永远处于行业的前列，才能在市场竞争中立于不败之地。二是外观创新，要求设计出与众不同的漂亮的外形，在同样质量的前提下，漂亮的外观可以吸引客户的眼球，这在汉诺威展会上已得到见证。三是成本创新，在不影响质量的前提下，降低成本，保证产品的价格优势，有利开拓市场。

张：公司设计的产品，获得了省、市、县不同的荣誉，你认为获得这些荣誉的关键是什么？

张：获得这些荣誉的关键是：第一是公司领导的重视和团队精诚合作的结果。第二是设计的产品要有与众不同的技术创新内容。第三是该产品一定要有相应的发明专利和实用新型专利。第四是该产品一定要有很好的经济效益与社会效益。第五是该产品要获得第三方的高度评价。

张：近年来，公司实行一老带一新的举措，并取得了不错的成果。对此，你有什么看法？

张：公司采用老、中、青传帮带方式，一老带一新，重点在于培养新一代科技人员，我认为这是一个非常好的举措，是企业向前发展不可缺少的理念，只有新生命力不断注入，企业才有活力，员工能将积累多年的工作经验和技术传授给新员工，可以让他们很快进入独立工作状态，碰到问题及时给予解决，可以让新员工少走弯路，新员工同时也会将新理念、新思路带到企业，使企业与时俱进，一老带一新，老的不会脱节新思想，新的不会盲目从事，互相学习，共同成长。

张：在你眼中，一个优秀的工程师应该具备哪些技能和修养？

张：我认为一个优秀工程师必须具备以下的技能与修养：1. 有过硬的理论知识。2. 能灵活运用所学的文化知识于工作实践中。3. 具备发现工作中存在的漏洞，并及时驾驭补救措施。4. 在工作进程中遇到困难会竭力给予解决困难的手段。5. 敢于创新，挑战自我，不断完善工作中的方方面面。6. 热爱本职工作，对待技术要精益求精。7. 对待工作任务要认真负责，一定要有责任心。

滋补良药黑木耳

黑木耳是木耳科植物木耳干燥的子实体，寄生于阴湿腐朽的树干上。黑木耳性味甘平，可以益气补虚、润肺健脑、益胃止渴。治疗气虚血亏、体质虚弱、肺阴不足引起的干咳少痰、喉干喉痒、痰中带血。

空腹不宜吃番茄

空腹时，不可吃番茄。许多人爱吃番茄，肚子饿时也容易拿番茄来充饥。但是却不知道，番茄中含有大量的胶质以及肺酸粉等成分。这些物质会与胃酸发生作用，形成难溶性的结石。



科普之窗